

# ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа  
Распространяется в Северо-Кавказском  
и Южном федеральных округах РФ,  
на Российских военных базах  
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №13 (24623) 10 - 16 апреля 2023 года

## Изделия тульских оружейников особо востребованы в войсках



**Министр обороны Российской Федерации генерал армии Сергей Шойгу продолжает инспектирование ведущих предприятий отечественного оборонно-промышленного комплекса. 11 апреля он проверил ход выполнения государственного оборонного заказа на двух предприятиях ОПК, расположенных в Туле: АО «НПО «СПЛАВ» имени А.Н. Ганичева» и ПАО «Императорский Тульский оружейный завод». Затем глава военного ведомства провёл совещание с участием губернатора Тульской области Алексея Дюмина, руководителей названных предприятий и профильных органов военного управления.**

Вопросы обеспечения Российской армии боеприпасами, современными и перспективными образцами вооружения и военной техники в требуемом количестве - в центре внимания руководства военного ведомства. Именно для их решения министр обороны генерал армии Сергей Шойгу в марте и апреле лично проверял ход выполнения государственного оборонного заказа на предприятиях оборонки, находящихся в Подмоскovie, Кировской, Челябинской и Нижегородской областях.

В сопровождении своих заместителей Алексея Криворучко и Татьяны Шевцовой, начальника Главного ракетно-артиллерийского управления Министерства обороны Российской Федерации генерал-лейтенанта Николая Паршина и других должностных лиц Минобороны проверил ход выполнения государственного оборонного заказа предприятиями оборонно-промышленного комплекса Тульской области.

Глава российского военного ведомства проинспектировал цеха производства современных средств поражения АО «НПО «СПЛАВ» имени А.Н. Ганичева» и ПАО «Императорский Тульский оружейный завод».

Решая задачи по обеспечению армии боеприпасами, современными и перспективными образцами вооружения и военной техники запущены в серийное производство. Кроме того, за счёт внедрения новейших технологий идёт процесс наращивания их выпуска.

По итогам работы генерал армии Сергей Шойгу провёл совещание с участием губернатора Тульской области Алексея Дюмина, руководителей предприятий и профильных органов военного управления. Обсуждался ход выполнения поручений Президента Российской Федерации, отданных на прошлой неделе на совещании в Тульской области с руководителями организаций оборонно-промышленного комплекса России.

В ходе рабочего совещания под руководством генерала армии Сергея Шойгу были определены пути и выработаны механизмы оперативного решения ключевых вопросов обеспечения ритмичной работы предприятий оборонно-промышленного комплекса в регионе. С учётом того, что оборонные заводы, как правило, представляют собой сборочные производства, для выпуска изделий очень важно обеспечить своевременную поставку комплектующих в полном объёме. Министр обороны акцентировал внимание руководителей предприятий на том, что при возникновении проблемных вопросов в цепочках кооперации, существующих при исполнении государственного оборонного заказа, военное ведомство готово активно включиться в работу для их оперативного разрешения.

Александр ТИХОНОВ

### Антифейк

## Провокация с «химоружием»

Как сообщил Межведомственный координационный штаб Российской Федерации по гуманитарному реагированию, на Украине под руководством офиса президента Зеленского осуществляется подготовка масштабной провокации, направленной на дискредитацию России на международной арене.

Киевским режимом спланировано проведение специальной информационной акции для отвлечения внимания международной общественности от опубликованных ООН фактов многочисленных военных преступлений, совершённых военнослужащими украинской армии и боевиками националистических формирований, в том числе и в отношении собственных военнослужащих, как это произошло 5 апреля.

Тогда в результате намеренного удара артиллерии ВСУ (всего было выпущено около 300 крупнокалиберных снарядов) все четырнадцать сложившихся украинские военнослужащих 53-й механизированной бригады ВСУ были убиты.

В настоящее время в течение последних двух недель в населённом пункте Ахтырка Сумской области подготовлен якобы участок «передового рубежа обороны ВСУ на линии боевого соприкосновения с российскими войсками».

На оборудованные псевдопозиции планируется доставить из моргов тела и останки погибших украинские военнослужащих, смерть которых наступила якобы в результате огневого поражения «российскими» артиллерийскими боеприпасами, снаряжёнными «отравляющими веществами».

Кроме того, для придания провокации большей правдоподобности спецслужбам Украины поручено подготовить и опубликовать в социальных сетях фальшивые радиопередачи якобы обсуждения российскими военнослужащими подготовки к применению «химического оружия», а также сфабрикованные наряды на получение специальных боеприпасов для установок РСЗО «Град».

Таким образом, данная провокация позволит развернуть в западных СМИ очередную медиакампанию по дискредитации Российской Федерации, в том числе попытаться инициировать заседание Совета Безопасности ООН с соответствующими обвинениями российской стороны.

Отметим, что подготовка провокации подтверждена данными из нескольких независимых источников.

Александр АСТАШЕВ

**Боевая работа частей и подразделений группировок наших войск в районе специальной военной операции успешно продолжается. Уничтожаются вооружение и военная техника ВСУ, живая сила (в том числе в составе диверсионно-разведывательных групп), склады боеприпасов, пункты управления (ПУ) бригад.**

В сводке Министерства обороны Российской Федерации о ходе проведения СВО (по состоянию на 10 апреля 2023 г.) обнародовано, что на Куляском направлении ударами оперативно-тактической

## Хроника спецоперации Потери ВСУ в районе Артёмовска огромны

и армейской авиации, огнём артиллерии Западной группировки войск нанесено поражение подразделениям противника в районах населённых пунктов Розовка (ЛНР), Синьковка, Тимковка, Крахмальное и Першотравневое Харьковской области. Потери противника составили свыше 30 военнослужащих, две боевые бронированные машины, три автомобиля, самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», а также гаубица Д-20. Кроме того, в районе населённого пункта Старица Харьковской области уничтожен склад боеприпасов 67-й механизированной бригады ВСУ.

На Краснолиманском направлении, по информации, оглашённой на брифинге Минобороны России, ударами оперативно-тактической и армейской авиации, огнём артиллерии и тяжёлых огнемётных систем группировки войск «Центр» поражены подразделения противника в районах населённых пунктов Терны, Торское, Серебрянка (ДНР) и Червоная Диброва (ЛНР). Уничтожено более 120 военнослужащих, пять боевых бронированных машин, три автомобиля, самоходная артиллерийская установка «Гвозди-

ка» и гаубица Д-20. Также в районе населённого пункта Новолюбовка (ЛНР) уничтожен склад боеприпасов 66-й механизированной бригады ВСУ.

Отмечены и активные успешные действия Южной группировки наших войск на Донцеком направлении. В результате наступательного натиска подразделений, ударов оперативно-тактической авиации и огня артиллерии этой группировки войск за сутки уничтожено более 290 военнослужащих ВСУ, пять боевых бронированных машин, четыре автомобиля, самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», а также гаубицы «Мста-Б» и Д-20. Также в районе города Краматорск (ДНР) уничтожен склад боеприпасов 54-й механизированной бригады ВСУ.

- На Южно-Донецком и Запорожском направлениях ударами оперативно-тактической авиации и огнём артиллерии группировки войск «Восток» нанесено поражение подразделениям ВСУ в районах населённых пунктов Малая Токмачка, Червоная Криница, Омельник и Преображенка Запорожской области. Потери противника за сутки на данных направлениях составили до 50 украинских военнослужащих, боевая бронированная машина, два пикапа, а также самоходная артиллерийская установка «Гвоздика», - заявил официальный представитель Минобороны России генерал-лейтенант Игорь Коначенков.



## Возрождение Вода для Донбасса приходит из Дона



**Новый водовод, соединяющий Ростовскую область и Донбасс, начал забор воды из реки Дон.**

Специалисты Военно-строительного комплекса Минобороны России по поручению Президента РФ продолжают реализацию уникального по сложности и срокам проекта по возведению нового водовода для обеспечения водой жителей Донбасса.

Новое гидротехническое сооружение пройдёт по территории Ростовской области и Донецкой Народной Республики до канала Северский Донец - Донбасс. Мощность водовода составит до 300 тысяч кубических метров воды в сутки.

Проектом предусмотрены прокладка двух нитей магистрального трубопровода по 200 км каждая, сооружение семи насосных станций, электроподстанций и накопителей воды на 10 тысяч кубических метров. На работах в круглосуточном режиме было задействовано более 3500 человек и 1300 единиц техники.

Военные строители приступили к забору воды из реки Дон для заполнения накопительных резервуаров. Для этого были проведены дноуглубительные работы в районе Ростова-на-Дону - реки Рукав Каланча, отбуксирована к месту установки и начала работу специальная плавучая водозаборная станция. Далее - сложный поэтапный процесс заполнения водой системы водовода.

Чтобы реализовать проект «Большая вода», круглосуточно и без выходных работали не только военные строители, но, по сути, пол-России. Трубы изготовили Загорский, Челябинский, Волжский и Харьковский трубопрокатные заводы. Российские железные дороги доставили на объект 170 тысяч тонн трубной продукции. «Россети» обеспечивали стройку электроэнергией...

- Это трудовой подвиг десятков тысяч рабочих, инженеров, монтажников и строителей. Вместе мы строим новую жизнь, - отметил руководитель проекта Военно-строительного комплекса МО РФ Алексей Леонов.

При строительстве были учтены особые условия местности - труднопроходимая пойма реки со множеством каналов и мелких рек. Первые 16 километров водовода прокладывались по искусственной насыпи через подтопленные территории.

Сооружены 63 искусственных перехода через автомобильные, железнодорожные пути и водные преграды. На особо сложном участке выполнено горизонтально направленное бурение под железнодорожным полотном и рукавом реки Дон протяжённостью 1,5 км.

Кроме того, к началу работ треть маршрута нового водовода оказалась заминирована украинскими нацистами, что потребовало проведения сплошного разминирования местности.

Активное участие и поддержку в реализации проекта оказывает руководство разных регионов страны. К работе были привлечены 450 организаций, 35 крупных предприятий промышленности и изготовителей строительных материалов...

Ранее силами Минобороны России уже были сданы семь гидротехнических сооружений для обеспечения водой жителей новых регионов, в том числе Черновский водовод под Дебальцево, в Волновахе, Ровеньках, Докучаевске, линия из Ханженковского водохранилища в канал Северский Донец и другие.

### СВОих не бросаем

## Вызволили из плена

**10 апреля в результате переговорного процесса с подконтрольной киевскому режиму территории возвращены 106 российских военнослужащих, которым в плену грозила смертельная опасность.**

Самолётами военно-транспортной авиации ВКС России освобождённые военнослужащие будут доставлены в Москву для лечения и реабилитации в медицинских учреждениях Минобороны России.

Всем нашим освобождённым бойцам оказывается необходимая медицинская и психологическая помощь.

Сергей НИКОЛАЕВ